

“时空信箱”把哀思“寄”先人

我市城区在全省率先实现祭扫新载体社区全覆盖

■文/图 本报记者 唐海强
实习 生 左百村

本报讯 清明节临近，我市城区各个社区的“文明祭祀、生态殡葬”殡葬改革宣传活动渐次拉开。3月27日至29日，记者走访了解到，今年市民政局向全市城区所有社区投放“时空信箱”146个，在全省率先实现了祭扫新载体全覆盖。

今年清明适逢抗疫关键时刻，减少市民出行和人员聚集，是全市疫情防控大局的需要。市民政局和市殡改办在去年首次推出“时空信箱”的基础上，将这种绿色环保祭扫新载体推向全市城区，在全市城区146个社区均设立了“时空信箱”，并于3月27日启用至4月12日，方便市民就近开展文明祭祀活动。

在蒸湘区立新二社区，年过八旬的贺宗武爷爷正在认真写家书，准备通过“时空信箱”寄给逝去的



市民有序文明祭祀

先人。贺爷爷说：“家人原计划清明期间赶回老家衡阳县井头镇祭扫亲人，听到社区工作人员的文明祭祀宣讲后，我觉得‘时空信箱’这种新型祭扫方式蛮好，就与家人商量用这种方式缅怀亲人。既省了来回奔波之累，又免了外出聚集感染之忧。”

记者在立新二社区殡改宣传现

场看到，许多市民通过“时空信箱”进行文明祭祀活动。同样的文明祭祀场景，在石鼓区演武坪社区和其他社区纷纷再现……

据悉，4月13日，市民政综合执法工作人员将到城区146个“时空信箱”回收市民寄出的书信、卡片，并在衡阳市殡仪馆集中公开焚烧。

107国道与望城路交会处或成“堵点”

■本报记者 胡亚华

本报讯 昨日，记者自交警部门获悉，清明假期即将来临，受疫情影响，加之清明期间雨日较多，预计城区主要陵园墓地道路整体较为通畅，不会出现长时间拥堵。

今年清明假期时间为4月4日

至6日，交警部门预计，4月4日（清明节）9时至12时可能出现祭扫出行小高峰，拥堵程度相对较高。自蒸湘北路步步高超市地段至华夏陵园可能出现“堵点”，主要“堵点”位于107国道与望城路交会处市烈士陵园地段附近。

“为避免拥堵，市民祭扫可选择

绕走北二环。”石鼓区交警大队有关负责人建议，市民应提前安排好出行时间和路线，切勿超速行驶。交警部门将适时在陵园墓地附近的非机动车道宽阔地带设立临时停车处，并增派警力深入陵园墓地附近的交叉要道，疏导交通，确保交通顺畅。

19907349110来电，请别急着挂

衡阳公安一季度打击电信诈骗犯罪成效明显，共破获涉疫“电诈”案件86起

■本报记者 姚永军
实习 生 左百村

本报讯 3月27日，衡阳市打击电信诈骗违法犯罪工作新闻发布会在市公安局举行。记者在会上获悉，今年1至3月，全市公安机关抓获电信诈骗犯罪嫌疑人58人，破获刑事案件52起，破案数较去年同期上升51%，打击战果排全省前列。

从年初开始，市公安局在全市公安机关组织开展了打击电信诈骗专项行动，1月至3月，全市公安机关成功侦破了蒸湘区“3·1”电

信诈骗案、衡山县“2·22”电信诈骗团伙案等一批重大电信诈骗案件。3月22日，衡山县公安局成功侦破一起电信诈骗团伙案，抓获5名犯罪嫌疑人，冻结涉案资金1100余万元，查扣现金近39万元，扣押涉案银行卡12张，串并案件10余起。

疫情当前，全市公安机关一手抓疫情防控，一手抓侦破打击，加大对涉疫电诈案件及其他犯罪行为的打击力度。衡阳警方接到以买卖口罩等医疗物资为名实施电信诈骗的涉疫诈骗举报线索30多条，经过研判，下发侦查指令26个，抓获嫌疑人20名，破获刑事、治安案件86起，涉案金

额200余万元，返还受害人被骗资金9.6万元。3月20日，高新分局刑侦大队远赴河北省张北县抓获诈骗嫌疑人古某勇。经查，古某勇在疫情期间发布虚假口罩、额温计销售信息进行诈骗，通过微信、支付宝、银行转账收取受害人200多万元。

警方提醒广大市民，对电信诈骗应防范为先，当前要特别注意防范“杀猪盘”和贷款类诈骗。市民一旦遭遇电信诈骗，请及时向辖区派出所报案。如果接到市反电诈中心19907349110预警专线电话时，要按照警方提示进行有关操作，防止诈骗分子的阴谋得逞。

衡阳市天然气有限责任公司金果路营业厅开业公告

尊敬的天然气用户：
感谢您一直以来对衡阳天然气公司的信任与支持。为进一步优化服务，我公司金果路营业厅定于2020年3月29日正式开业。现就有关事项公告如下：

一、金果路营业厅为我市南

区中心营业厅，受理开户安装、燃气缴费、安检维修、燃气供暖、燃气具销售咨询等综合业务，为您提供全方位、一站式专业便捷服务。

二、为回馈新老用户，金果路营业厅开业期间将推出“进店优惠”活

动，届时请您进店咨询详情。

特此公告。

金果路营业厅地址：衡阳市雁

峰区金果路15号

服务热线：8677777

衡阳市天然气有限责任公司

2020年3月24日

今年清明，雨水相伴

■本报记者 胡亚华

本报讯 强冷空气如约而至，春寒料峭，一夜返冬。监测显示，29日最低气温仅6.5℃，出现在衡山，市城区则为7.4℃；28日20时到29日16时，我市普降中到大雨，最大降水量达33.1mm，出现在耒阳。气象部门预计，3月底之前，冷暖空气的拉锯战将持续，仍有雨水造访，进入4月之后，天气才有望转晴。

4月4日将正式进入四月的主打节气——“清明”。“清明时节雨纷纷”，今年的清明节会有雨水相伴。根据最新气象资料分析，预计未来一周雨日较多，受中低层切变及西南气流影响，3月30日至31日，白天阴雨天气维持；31日晚至4月1日，多云转阴天，气温回升；预计4月1日晚到5日，又将有新一轮的降水天气过程，其中3日降水较明显，大部有中到大雨，局部大到暴雨。

专家提醒，注意防范持续性降雨诱发的地质灾害及阴雨寡照对春耕春种的不利影响；注意防范4月1日早晨的大雾。

市烈士陵园： 祭扫首日平稳有序

■本报记者 金明达
通讯员 彭惠

本报讯 3月28日，衡阳市烈士陵园清明祭扫工作正式启动，适逢疫情防控期间，今年陵园现场祭扫实行按日分时段预约限流的模式，并严格落实体温检测、清洁消毒、佩戴口罩等防控措施。

“请戴好口罩，排队测温，核验信息，严禁携带纸钱鞭炮香烛入园。”市烈士陵园大门口的入园通道两旁竖立着醒目的“温馨提示”牌，工作人员戴着口罩、护目镜，穿着雨衣，对来园祭扫市民一一检测体温、核验身份信息，市民也自觉配合陵园的安全管理工作，首日现场祭祀秩序平稳有序。

衡阳市烈士陵园工作人员介绍，首日预约前来陵园祭扫的市民共计133人，少于往年同期。记者在在现场看到，陵园内市民祭祀文明有序，市民采取鲜花祭祀、书写心愿卡等形式祭奠亲人，没有人燃放烟花爆竹、焚烧纸钱等。



28日下午，在岳屏广场地段，记者发现一块“负伤”的路牌，只见上面的彩色导向地图被撕毁，泡沫垫层被抠掉一大块，边框压条被撕裂。如此路牌，不仅有碍市容市貌，还可能成伤人的“利器”。

■本报记者 胡亚华 摄